

我市部署秋季学期开学校园疫情防控工作 确保师生安全和校园稳定

本报讯 为扎实做好2022年全市学校秋季学期开学疫情防控工作,确保师生生命安全和校园安全稳定,近日,茂名市新冠肺炎疫情防控工作专班召开2022年全市秋季学期开学校园疫情防控工作视频会,部署全市学校疫情防控工作。

会议要求,一要提高认识,强化责任担当。各地各学校要统一思想、提高认识,切实增强疫情防控的紧迫感和责任感,强化“万无一失”和“一失万无”的风险意识,把疫情防控作为当前首要工作任务来抓,坚决守住“严防疫情输入校园、严防疫情在校园扩散”的底线。

二要提高能力水平,科学有效应对疫情。各地各学校进一步学习疫情防控知识和政策法规,加强对疫情防控形势分析研判,因时因势调整完善防控措施。要善于运用信息化手段,要建立并使用场所码、团体码,运用茂名市教育公共服务管理平

台“学生信息管理”和“教职工信息管理系统”动态更新师生信息,为校园疫情防控工作提供有力的数据支撑。要完善疫情防控组织架构,充实人员力量。

三要抓住重点和关键环节,落实落细各项防控措施。要加强疫情研判工作,严格落实返校师生员工的健康管理,建立健全工作台账,科学规范落实校园疫情防控措施,严格落实校门管理,加强校内聚集性活动管理和寄宿管理,做好卫生和食品安全保障,统筹做好学生实习期间疫情防控工作。要提升应急处置能力,提升疫情防控宣传培训能力,审慎处理学校涉疫信访和舆情。

市卫健局对抓好学校疫情防控和传染病多病共防提出指导意见。

会议还就防范学生溺水、防治学生欺凌和性侵害、校车和消防安全管理、校园周边环境和经营性自建房安全整治等工作作了部署。(黄春贵)



会议现场。

坚定立德树人任务 坚持道德育人导向 滨海新区召开新进教师座谈会

本报讯 日前,茂名滨海新区召开2022年新进教师座谈会。会议回顾了滨海新区及新区教育的发展历程,建深水大港,绘教育新篇。新区教育事业始终坚持以高起点规划、高强度投入、高水平建设,经过九年的辛勤付出与披荆斩棘,如今教育事业呈现良好态势,各级各类教育实现优质均衡发展,教育人才队伍建设全面推进,教育教学质量稳步提升,并寄语在座新教师,要常怀感恩之心,永葆教育情怀,为构筑滨海强教梦贡献力量。

会议指出,百年大计,教育为本,教育大计,教师为本,勉励各位新进教师坚定崇高理想信念,坚守为党育人、为国育才的初心使命,坚定立德树人根本任务,坚持道德育人导向,以自身行动点燃学生对于真善美的向往与追求,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好教师。会议强调,要善于转变思想,及时转换角色,主动适应新环境;要坚持终身学习,扎实自身学识修养,不断提升自身业务钻研水平,实现专业成长;要主动担当,团结协作,以严谨与一丝不苟的态度抓好教育教学与学生安全工作;要认识自己,自强自律,力争在平凡的岗位实现不平凡的理想,为实现滨海新区教育事业高质量发展贡献力量。(陈思妍)

音乐类考级 百名考生参加



■茂名日报社全媒体记者 温国

本报讯 近日,中国社会艺术协会广东考区联合茂名市吉他协会首次在茂名市举办音乐类考级活动,我市共有100多名考生报名参加。

据悉,中国社会艺术协会是1994年12月经国务院批准、国家民政部登记备案,其业务主管单位是中华人民共和国文化和旅游部。设立的考级科目有美术、书法、音乐、舞蹈、主持表演等。

这次考级活动有来自吉他、架子鼓两个专业的考生参加了

考试,考生年龄在8岁至18岁之间,他们把自己的学习成果淋漓尽致地进行展示。

考官表示,茂名考生的整体水平不错,具有扎实的音乐功底和很强的音乐节奏感,希望考生们今后能多参加一些省级、国家级的高端比赛,争取获得更大的荣誉。

茂名市吉他协会会长告诉记者,随着国家双减政策的推进,我市越来越多的孩子热衷于学习音乐,该协会今后将创新工作思路,着力提高青少年的音乐素养,助推我市音乐艺术的高质量发展。

◀考生考级现场。

护航开学季 沙田镇全面开展校车“体检”



工作人员检查车况。

■记者 张伍 通讯员 詹耀霞

本报讯 新学期开学在即,为进一步规范校车管理,排查校车交通安全隐患,确保孩子们上、放学的乘车安全,日前,沙田镇政府联合中心校、石鼓中队和派出所一同开展专项行动,对辖区内18辆校车进行了一次全面“体检”。

在此次行动中,工作人员逐一对校车标牌、车辆行驶证、驾驶人资质、校车安全管理制度、校车安全管理责任书等资料进行了查阅,并检查校车是否定期清洁和消毒,是否定期对发动机系统、刹车系统和轮胎进行维修保养,车况是否良好等。

同时,工作人员严查了车辆内安全带、灭火器、逃生锤、监控设施、防疫设备等是否齐全,检查医药箱内相关医疗用品是否在保质期内,确保车载安全设施齐全有效。对检查中发现的问题,当场责令校车所属学校及驾驶员在限期内整改落实,严防校车带安全隐患上路。

检查结束后,沙田镇领导作出强调,要求校车负责人一定要高度重视校车安全管理工作,切实提高对学生安全乘车的认识,全面落实好校车日常管理的各项措施,并叮嘱所有校车驾驶员要时刻把安全放在第一位,严禁出现酒后驾驶、疲劳驾驶、随意变更路线、超员等威胁到师生安全的违法行为,相关人员要切实加强责任意识、安全意识。

通过此次检查行动,确保每一辆校车“健康”上路,从源头上预防和杜绝交通事故的发生,有效为新学期校车安全保障筑起了一道安全防线。

广东高州中学初中校区给新生一份厚“礼” 用文化浸润心灵 以精神鼓舞志气

本报讯 昨日,广东高州中学初中校区丹桂飘香、国旗飘扬。该校正在举行初一新生“入学礼”,用百年名校的深厚文化底蕴作引领,激励学子们明礼立志、发奋图强,书写壮丽的人生篇章。

“学校前身是元代的府学,1905年改制为中学,先后为国家培养了3000多名专家、学者和高级干部……”在“入学礼”上,该校领导与新生深情回顾学校悠久的办学历史、光荣的革命传统和辉煌的办学业绩,旁征博引,紧密联系习近平总书记“幸福都是奋斗出来的”的谆谆教诲,激励新生们厚植家国情怀,在中学的新起点上以一代代的杰出校友为榜样,弘扬“力争最好”的学校精神,以“今天我以学校为荣,明天学校以我为荣”为座右铭,早

立志、立大志,争做时代的有为青年。一句句温暖的话语如春风,激荡着1700多位新生的心灵,现场响起阵阵热烈掌声。丁同学代表新生发言,她表示,青年学生要播下善良、友爱、责任的种子,热爱学习,学会感恩,让自己的人生精彩纷呈。教师、家长代表也对新生们寄予厚望,勉励他们坚定信念,为青春、为梦想而不懈奋斗。

最后,学校领导、老师高举鲜艳的校旗、班旗,带领全体新生穿越“中学门”,环绕象征着“砚墨飘香”的学砚塘,从杰出校友、我国著名水稻专家丁颖雕像旁经过,昂首阔步奔向“成功门”,寓意踏上中学新征程,扬帆学海,向着理想的彼岸破浪前进。

(黄治高 冯章)

▶学校领导、老师带领新生穿越“中学门”,奔向“成功门”。



关爱未成年人公益广告
关注每颗心灵的成长
播种孩子灿烂的明天

爱我茂名 茂名市文明办 宣